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Palier amortissenr de chocs pour mobile d’horlogerie.

I’objet de la présente invention est wn
palier amortisseur de choes pour mobile
d'horlogerie dans lequel la partie percée tra-
versée par l'axe du mobile dhorlogerie ef
celle servant de butée & lextrémité de cet
axe font partie d'un corps centré dans le
support du palier, se déplagant d'un seul
bloc, lors d'un choc et qu'un ressort de rap-
pel raméne en position normale. Ce palier est
caractérisé en ce que le centrage de ce corps
dans le support du palier est obtenu par au
moins deux paires d'éléments circulaires, les
éléments de chague paire coopérant entre eux
étant portés I'un par le support et autre
par le corps et l'un au moins d’entre eux
étant une surface conique. -

Le dessin ci-annexé représente, & titre
d’exemple, six formes d’exécution de I'objet
de la présente invention.

Chacune des fig. 1 4 6 du dessin est une
coupe axiale d'une de ces formes d'exécution.

Le palier représenté & la fig. 1 comprend
un corps de palier 7 dont font partie la pierre

percée et la pierre contre-pivot et qu'un res-
sort, non représenté, maintient dans une creu-
sure du support de palier 8, lequel est destiné
3 &tre fixé dans le cog d'une piéce d’horlo-
gerie.

Le corps de palier 7 est centré dams le’
support de palier par le moyen de deux paires
d’8léments circulaires 1 et 2, d'une part, 23
et 24 d'autre part. L'élément 1 est constitué
par une surface conique portée par le corps
de palier et coopérant avec 'élément 2, porté
par le support et constitué par wne aréte cir-
culaire légérement biseautée, mais qui pour-
rait aussi étre arrondie ou méme vive; la
deuxiéme paire d’éléments comprend wumne
aréte circulaire légérement biseautée (ou ar-
rondie) 23 pratiquée sur I'aréte intérieure du
corps 7 eb coopérant avec une surface coni-
que 24 pratiquée sur une saillie du fond de
la creusure du support de palier 8.

Lors d'un choe latéral sur l'axe de ba-
lancier, le corps de palier 7 s'éléve & l'encon-
tre de son ressort, mais si les surfaces 1 eb



24 ont le méme angle de conicité, dans ce .

mouvement, au lieu de s'incliner, il se dé-

place parallélement & Ilui-méme,  grice a
Vexistence des deux paires d’éléments circu-

laires susmentionnés. De ce fait, il n'y aura-

pas de risques que le pivot de balancier soit
marqué ou détériore la paroi du trou de la
pierre percée, ce qui peut arriver facilement,
lorsque le support de palier s'incline, parti-

culiérement dans les cas oi1 ladite pierre es‘c

percée d'un trou cylindrique.

3 et 4 sont deux surfaces transversales,
portées la premiére par le corps de palier et
la seconde par le support. Ces deux surfaces
servent de butée aux outils de rectification
du corps de palier et du support, fabriqués

d’aprés le procédé déerit dans le brevet suisse

no 198197,

Dans la forme d’exécution de la flg 2,
I'élément 23 est constitué par une ardte lége-
rement biseautée (ou arrondie) du corps du
palier et les surfaces trangversales 3 et 4 sont
constituées par 'extrémité inférieure de ce
corps et par le fond de la creusure du sup-
port de palier.

Dans la forme d'exécution de la fig. 3,
les surfaces transversales 3 et 4 sont 3 dis-
tance 1'une de l'autre.

Dans la forme d’exécution de la fig. 4,
ces surfaces transversales sont supprimées et
les éléments 2 et 24 sont constitués par deux
surfaces coniques du support de palier, alors
que les éléments 1 et 23 sont des arétes, 1ége-
rement biseautées {ou arrondies) de la face
extérieure du corps du palier. '

Dans la forme d’exécution de la fig. 5,
les éléments 1 et 23 portés par la face exté-
rieure du corps de palier sont deux surfaces
coniques,

Enfin, dans la forme d’exécution de fig. 6,
le corps de palier présente une saillie annu-
laire 9 logée dans la rainure annulaire 10 du
corps de palier. Cette saillie présente & sa
partie inférieure les deux arétes biseautées 1
et 23 coopérant avee les surfaces coniques 2
respectivement 24, de la rainure 10.

REVENDIOATION .
* Palier amortisseur de choes pour mobile
d’horlogerie, dans lequel la pa,r’ae percée tra-
versée par l'axe du mobile d’horlogerie et

celle servant de butée & I’extrém;té de cet axe -

font partie d'un corps centré dans le support
du palier, se déplagant d’un seul -bloc lors
d’un choc et qu'un ressort de rappel raméne
en position normale, caractérisé en ce que le
centrage de ce corps dans le support du palier
est obtenu par au moins deux paires dé}é
ments circulaires, les. éléments de chaque-
paire coopérant entre eux étant portés 1'un
par le support et 'autre par le corps et I'un
au moins dentre eux ét&nt une surface co-
nique. .
SOUS REVENDIOATIONS
1 Palier amortisseur - selon \18: revendlcatlon,
caractérisé en ce que T'un des élemenhs

S

" ’une au moins des deux paires susmen-

tionnées, est une aréte vive.

2 Palier amortisseur selon la revendication,
caractérisé en ce que l'un des é&léments,
d’une au moins des deux paires susmen-
tionnées, est une aréte légérement biseautée.

3 Palier amortisseur selon la revendication, -

caractérisé en ce que l’un des éléments, -
d’une ‘au moins des deux paires susmen-
tionnées, est une aréte légérement arrondie.

_ 4 Palier amortisseur selon la revéndlcahon

caraotérisé en que da,ns la premlere paire
I'un des éléments est porbé par la face exté-
rieure du corps du palier et Uautre par la

partie en regard du eupport du palier, tan- - -

dis que, dens la seconde paire, I'un des élé-
ments est porté par une saillie du fond du
support du palier et l'autre par la. faoe
interne de Pextrémité 1nfeneure du corps.

5 Palier amortisseur selon la_reve
caractérisé en outre par denx surfaces dis-
posées txansversalement 4 Taxe du mobile
et portées I'une par ‘Ie support et lautre
par le corps
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